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ЕКОЛОГІЗАЦІЯ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Арестов С.В., 

кандидат економічних наук, доцент 

кафедри економіки природокористування 

Романюк О.Р., 
студентка природоохоронного факультету 

Одеський державний екологічний університет 
м. Одеса, Україна 

Нині Україна приділяє значну увагу залученню якомога 

більшої кількості туристів до використання туристичних послуг, 

які вона надає, а на окремих територіях (Чорно-азовське узбереж- 

жя, Карпати) – тобто розвитку традиційного масового туризму. 

Проте останнім часом на ринку туристичних послуг з’явилися 

й інші, немасові туристичні види, об’єднані під назвою екологічні, 

оскільки характеризуються м’яким впливом на навколишнє 

середовище та спрямовані на його охорону. Як переконливо 

свідчить світовий досвід та ситуація на ринку туристичних послуг, 

альтернативний (екологічний) туризм є успішною стратегією 

розвитку, оскільки відкриває нові можливості для залучення 

різноманітних категорій споживачів рекреаційних послуг, «індиві- 

дуалізації» послуг, скорочення рекреаційних послуг. Навантажен- 

ня в масовому рекреаційному розвитку за рахунок більш 

рівномірного територіального розподілу відпочиваючих, підви- 

щення ефективності відпочинку, залучення нових рекреаційних 

ресурсів та більш ефективного використання наявних. На користь 

екологічних видів туризму говорить те, що їх принципи не 

суперечать принципам сталого розвитку, чого дотримується все 

більше країн, у тому числі Україна. 

На ринку туристичних послуг екологічні види туризму, у тому 

числі й найбільш популярний з них - екотуризм1, з’явились з 70-х 

років ХХ ст., і з тих пір попит на них невпинно зростає. Згідно 

даних Світового Інституту Ресурсів, в той час як туризм взагалі 
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зростає в темпі 4% на рік, екотуризм – більш ніж на 10% щороку 

[1, с.17]. 

Теоретично зарубіжні та вітчизняні науковці виділяють 2 

різновиди екотуризму: біотуризм (wildlife tourism) та природний 

(nature) туризм. Біотуризм – туризм, об’єктами якого є будь-які 

прояви живої природи, чи то окремі види, чи біоценози [1, с.16]. 

Об’єктом природного туризму є будь-яка природа, жива й нежива. 

Слід зазначити, що у чистому вигляді біотуризм та абіотуризм 

зустрічаються вкрай рідко, а їх виділення має лише теоретичне 

значення. 

Таким чином, екологічні види туризму мають керуватися 

наступними засадами: 

- мінімізації негативного впливу на природне середовище та 

його компоненти; 

- гармонійного поєднання людини, природного середовища та 

туристичної інфраструктури; 

- науково-пізнавального освоєння природного різноманіття й 

гуманістичного потенціалу рекреаційних територій; 

- використання частки доходів від туризму для охорони 

навколишнього середовища, наукових досліджень території та 

екологічної освіти туристів; 

- економічної ефективності і стійкого розвитку туристичних 

районів. 

Зазначимо, що наразі всі види екологічного туризму, які не 

мають належного розвитку в межах нашої держави, можна 

віднести до екологічних лише через їх невелику масштабність. 

Слід зазначити, що традиційний масовий відпочинок також можна 

віднести до екологічних умов їх організації та функціонування з 

урахуванням цих принципів. 

Основною основою екотуристичної діяльності є об'єкти 

природно-заповідного фонду, на яких обмежена або заборонена 

господарська діяльність (у тому числі туристична). Але саме ці 

сфери цікавлять людей. Таким чином, жорсткий режим волі 

зменшує кількість подорожуючих, а отже, і доходи від туризму, на 

які можна було б піти, в тому числі на розвиток заповідних 
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територій. З іншого боку, заповідники, як правило, екологічно 

крихкі, і збільшення кількості відвідувачів, хоча і збільшить дохід, 

негативно позначиться на природі. У випадку екотуризму тур- 

оператори повинні керуватися екологічними міркуваннями. 

Екотуризм - вид туристичних послуг, який може існувати в 

«чистому» вигляді (туристи відмовляються від зручностей 

цивілізованого світу, вважаючи за краще спілкуватися з природою 

наодинці) і в невимушеному варіанті (екотуризм може бути 

частиною програми відпочинку або закінчуватися в сама по собі, 

але туристи воліють орієнтуватися на комфортні умови). Звичайно, 

перша група туристів буде меншою і матиме менше впливу на 

навколишнє середовище, ніж друга. Організація «чистого» екоту- 

ризму вимагає незрівнянно менше грошей, ніж організація 

«м’якого» варіанту. Але це не означає, що потрібно обмежитися 

платою з мандрівників за перебування на території заповідника та 

використання природних ресурсів. Екотуризм в обох його варіан- 

тах має бути організований. Бо з досвіду добре відомо, до чого 

призводять неорганізовані виїзди на природу (особливо в 

заміських зелених зонах). 

Для запобігання негативному впливу екотуризму на природу 

необхідно влаштовувати туристичні маршрути на території з 

дозволеною рекреаційною діяльністю у спеціальних місцях, 

придатних для стоянки, приготування їжі, пральні, обладнаних 

сміттєвими баками, санвузлами тощо. У зонах з обмеженою 

рекреаційною активністю слід прокласти спеціальні екологічні 

стежки, які б дозволяли побачити найцікавіші об’єкти, але не 

заважали їх життю. 
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